

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Рычковой Ирины Владимировны на тему: «Коррекция метаболических нарушений больных псориазом, находящихся на генно-инженерной биологической терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Исследования последних лет показали, что при псориазе высока встречаемость коморбидных состояний, таких как метаболический синдром, неалкогольная жировая болезнь печени, сахарный диабет 2 типа, сердечно-сосудистые заболевания. Коморбидный фон влияет на тяжесть течения заболевания, снижает эффективность терапии и продолжительность жизни пациентов, в основном, за счет сердечно-сосудистой патологии.

На сегодняшний день разработаны современные методы терапии псориаза – генно-инженерные биологические препараты. Однако данные препараты не оказывают влияния на коморбидную патологию. Лечение псориаза требует индивидуально ориентированного подхода к таким больным, при котором воздействие осуществляется как непосредственно на заболевание, так и на коморбидную патологию, что в конечном итоге ведёт к повышению эффективности терапии.

В связи с этим, диссертационная работа Рычковой И.В., посвященная повышению эффективности терапии больных тяжелыми и среднетяжелыми формами псориаза с учетом коррекции метаболических нарушений, является весьма актуальной для дерматологии.

Задачи исследования соответствуют поставленной цели, научная новизна и практическая значимость, полученных в ходе исследования результатов, не вызывает сомнений.

Диссертантом проведен анализ и выявлены особенности клинической картины у больных псориазом с метаболическим синдромом, определены критерии, снижающие терапевтическую эффективность.

Впервые установлена ассоциация между развитием абдоминального ожирения у пациентов, страдающих псориазом, и носительством генотипа АА, а также аллеля А полиморфизма G(-2548)A гена лептина, аллеля А и генотипа АА гена рецептора адипонектина-2 А(+219)Т.

Диссертантом научно обоснован и предложен метод комплексного лечения больных псориазом с метаболическим синдромом, повышающий эффективность терапии больных со среднетяжелым, тяжелым течением псориаза.

В работе проведена оценка влияния предложенного комплексного метода лечения больных среднетяжелым, тяжелым псориазом на состояние углеводного, липидного обменов и на кожный патологический процесс.



Впервые было установлено, что комплексная терапия больных псориазом с метаболическим синдромом, включающая метформин и сибутрамин, в отличие от монотерапии генно-инженерным биологическим препаратом (устекинумаб), повышает терапевтическую эффективность лечения.

Достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается достаточным количеством обследованных пациентов, объемом проанализированного материала. Полученные данные обработаны с помощью адекватных методов статистического анализа.

По материалам диссертации опубликованы 10 печатных работ в журналах, из них 7 в рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации основных результатов диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Выводы, сформулированные по результатам диссертационной работы, в полной мере соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, диссертационная работа Рычковой И.В. полностью соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор, Рычкова Ирина Владимировна, заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой Дерматовенерологии  
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный  
медицинский университет» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

О.Р. Зиганшин

13.01.2021

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64.

тел. +7 (351) 232-73-71; e-mail: [kanc@chelsma.ru](mailto:kanc@chelsma.ru)

